

***Izvor: BETA – EKO, 23–25. JUN 2011.
Priloge agencija Beta sa Letnjeg Vivaldi
forumu – Planirajmo 2012. prenele su
sve dnevne novine, svi ekonomski portali i
emitovani su u svim informativnim radio i
televizijskim programima***

U 2012. MAKROEKONOMSKA STABILNOST

MOKRA GORA, 24. juna 2011. (Beta) - Premijer Srbije Mirko Cvetković u petak je izjavio da očekuje da Vlada u 2012. godini obezbedi makroekonomsku stabilnost i da će građani dogodine imati bolji standard.

Cvetković je na Makroj Gori na ekonomskom "Vivaldi forumu" rekao da je Srbija bolje od drugih zemalja prošla krizu od 2009. godine.

"Krizu je uticala na bruto društveni proizvod (BDP) i zaposlenost, ali je ekonomska politika bila više uspešna nego neuspešna", istakao je premijer i dodao da se Srbija nalazi u "velikom broju procesa koji se prepliću".

Kako je objasnio, u pitanju su odnosi Srbije sa Evropskom unijom, sa finansijskim tržištima, kao i odnosi unutar zemlje.

"Poslednje tri godine napravljen je gigantski korak napred u evrointegracijama jer pre nismo imali Sporazum o stabilizaciji i produživanju, a krajem ove godine se borimo za dobijanje statusa kandidata i početak pregovora", rekao je Cvetković.

Srbija, prema njegovim rečima, ima dobre odnose sa finansijskim tržištima, pre svega sa Međunarodnim monetarnim fondom, Svetskom bankom, Evropskom bankom za obnovu i razvoj, zatim Kinom, Rusijom i SAD.

Cvetković je podsetio da je Srbija od Ruske Federacije dobila kredit od 200 miliona dolara, a pregovara je o zajmovima za infrastrukturne projekte u vrednosti 800 miliona dolara.

"Sa Kinezima finansiramo most u Beogradu čija će gradnja početi ovih dana, a u planu je niz drugih projekta", rekao je premijer.

Za makroekonomsku stabilnost zemlje, kako je naglasio Cvetković, važno je da se poštuju pravila o fiskalnoj odgovornosti, kojima je predviđeno da se ovogodišnji budžetski deficit od 4,2 odsto BDP-a dogodine smanji na 3,2 odsto.

EKO-SRBIJA-VIVALDI FORUM

HENKE: SRBIJA SA IDENTIČNIM PROBLEMIMA KAO I PRE 20 GODINA

MOKRA GORA, 24. juna 2011. (Beta) - Profesor primenjene ekonomije na univerzitetu "Džons Hopkins" u Baltimoru Stiv Henke izjavio je danas da se Srbija suočava sa istim problemima kao i pre 20 godina i da su njegovi predlozi za rešenje tih problema isti kao kada je savetovao tadašnju Vladu Jugoslavije.

Henke je na letnjem Vivaldi forumu "Planiramo 2012." na Mokroj Gori dao predlog da se izvrši privatizacija sistema socijalnog osiguranja i da se novac od toga iskoristi za osnivanje privatne

kompanije za socijalno osiguranje u vlasništvu građana Srbije, što je urađeno u Čileu 1982. godine.

"Problem je i nestabilnost domaće valute", kazao je Henke i izrazio brigu za naredni period. On je ocenio da je najbolje rešenje uvođenje valutnog odbora po primeru Bugarske iz 1997. godine čime bi se obezbedila stabilnost dinara.

Takođe je istakao da srpska privreda ima velike probleme i da je neophodno njeno restrukturiranje i okončanje privatizacije.

(kraj) mip/len/

EKO-SRBIJA-FORUM

VUČKOVIĆ: RAST BDP-A U SRBIJI OD TRI ODSO OSTVARIV

BEOGRAD, 24. juna 2011. (Beta) - Član Fiskalnog saveta Vladimir Vučković izjavio je danas da je planirani rast bruto domaćeg proizvoda (BDP) od tri odsto u Srbiji ostvariv.

Vučković je na letnjem Vivaldi forumu na Mokroj Gori rekao da su se stvorili uslovi krajem 2010. godine i početkom ove da građani Srbije žive bolje, ali da rizici u zemlji i okruženju rastu.

Član Fiskalnog saveta je dodao da je potrebno da vlada ima precizne računice i da se dosledno drži plana, kao i da javnost shvati da se teško živi.

Vučković je kazao i da nije dobro da javnost, građani i privrednici od vlade traže neprekidne intervencije, što se svodi na uzimanje para iz budžeta i produblјivanje deficita.

"Ova godina nije toliko loša kada su makroekonomski rezultati u pitanju", rekao je on.

Prema njegovim rečima, najveći problem za sledeću godinu mogu biti nove zakonske inicijative, dodajući da zakon o fiskalnoj decentralizaciji stvara rupu u republičkom budžetu od 40 milijardi dinara.

"Stoga je potrebno naći smanjenje rashoda za taj iznos", rekao je on.

"Takođe je neophodno i dobro isplanirati prihode i rashode budžeta za sledeću godinu i uvažiti neke nove okolnosti", kazao je i dodao da postoji opasnost da se u narednu godinu uđe sa nerealnim budžetom koji može da poveća planirani deficit znatno iznad granice.

Prema njegovim rečima, bitno je da se u rebalansu budžeta za 2011. godinu i u budžetu za sledeću godinu uvažavaju sve te stvari i planirana dinamika fiskalnog deficita smanji.

Kako je rekao, budžetski prihodi i rashodi ne izgledaju tako loše kao što se mislilo i 2011. godina bi mogla da se završi sa planiranim deficitom od 4,2 odsto BDP-a.

"Ono što ipak može da pokvari sliku je primena zakona o fiskalnoj decentralizaciji. Zato je važno da se rebalansom budžeta za ovu godinu predvide te prome", rekao je Vučković.

On je takođe istakao da je neophodna bolja koordinacija između Narodne banke Srbije (NBS) i vlade ističući da i privrednici i javnost tumače njihove signale i mere.

"Nije dobro da vlada promoviše jednu vrstu politike, a da javnost vidi da NBS ide u drugom smeru. Zato je bitno da u cenama, podsticanju privrede i kreditima, vlada i NBS izađu u javnost sa zajedničkim rešenjima jer nepoverenje u bilo koju od te dve institucije ne može biti dobro", rekao je on.

Prema njegovim rečima, pretpostavke da Srbiji bude bolje zavise od nas, ali i od okruženje.

"Ukoliko se grčka kriza produbi to može da se odrazi i na ostale zemlje, pa i Srbija može da upadne u novu krizu što remeti sve planove", rekao je Vučković.

(Kraj) mip/vra/igi/

EKO-KALANOVIĆ-REFORME

POTREBAN POLITIČKI KONSENZUS O PRAVCIMA REFORME U SRBIJI

Mokra Gora , 25. juna 2011. (Beta) - Potpredsednica Vlade Srbije Verica Kalanović izjavila je danas da je neophodan politički konsenzus o nužnosti i pravcima reformi u Srbiji, u kojoj se, kako je kazala, tranzicija odvija sporije u poređenju sa zemaljama u okruženju.

Kalanovićeva je na letnjem Vivaldi forumu na Mokroj Gori rekla da su veliki problemi u Srbiji prevladavanje političkih pitanja u odnosu na ekonomska, česti izbori, kriza i institucije koje su daleko od evropskih standarda.

"Neophodan je završetak reformi pravosuđa, obrazovnog sistema, javnih preduzeća, kao i decentralizacija odlučivanja", navela je Verica Kalanović.

Prema njenim rečima, potrebno je završiti velike infrastrukturne projekte - drumske koridore 10 i 11, železnički koridor 10 i energetske projekte poput Kolubare.

Kako je istakla, na evropskom putu Srbije jesu dobijanje statusa kandidata, sporazum o slobodnoj trgovini i nastavak pregovora o bilateralnim sporazumima.

"Pre tri godine govorili smo o lošoj infrastrukturi, a danas imamo projekte", kazala je Kalanovićeva i dodala da strani investitori Srbiju vide kao destinaciju koja ima perspektivu.

O tome govori prisutnost kompanija poput "Fiata", "Gorenja" i "Panasonika" (Panasonic), koje u Srbiji ne traže samo jeftinu i nekvalifikovanu radnu snagu, kazala je potpredsednica srpske vlade.

Ona je dodala da se broj investicija od 2008. godine povećava, navodeći da ih je do sada bilo 153, od kojih 19 u ovoj godini.

(Kraj) mip/mad/dar

EKO-VIVALDI-LISOVOLIK

SRBIJA TREBA DA VODI ODGOVORNU FISKALNU POLITIKU

MOKRA GORA, 25. juna 2011. (Beta) - Stalni predstavnik MMF-a u Srbiji Bogdan Lisovolik izjavio je danas da Srbija treba da vodi odgovornu fiskalnu politiku.

On je na letnjem "Vivaldi forumu" na Mokroj Gori rekao da Srbija u narednim godinama treba da uvede pravilnik o ograničenju budžetskog deficita i da povede računa o nivou javnog duga.

Lisovolik je ocenio da predstojeći proces restitucije ne bi trebalo da ugrozi fiskalnu poziciju Srbije, ističući da bi restitucija trebalo da se sprovede na fiskalno odgovoran način i podsetio da je javni dug Srbije ograničen na 55 odsto bruto društvenog proizvoda (BDP).

Pored pridržavanja fiskalnih pravilima Srbija treba da unapredi efikasnost vlade, kako defiiicit ne bi izmakao kontroli, rekao je on.

Aranžman Srbije sa MMF-om, koji je istekao u aprilu ove godine, doprineo je u sprečavanju finansijske krize i očuvanju stabilnosti bankarskog sektora, kao i u zadržavanju potrošnje, plata i penzija na održivom nivou, kazao je on.

Lisovolik je rekao da je potrebno izvršiti privatizaciju javnih preduzeća, ubrzati ukidanje nepotrebnih propisa, reformisati tržište rada i ukloniti prepreke za korišćenje građevinskog zemljišta, čime bi se unapredila poslovna klima u Srbiji.

Govoreći o reformama koje Vlada Srbije nije sprovela on je naveo racionalizaciju zdravstva i obrazovanja koje još niču počele.

(Kraj) mip/mad/sne

EKO-PRIVATIZACIJE-VLAHOVIĆ

VLAHOVIĆ O NEUSPELIM PRIVATIZACIJAMA U SRBIJI

MOKRA GORA, 24. juna 2011. (Beta) - Ministar za privredu i privatizaciju od 2001. do 2004. i aktuelni funkcioner Demokratske stranke Aleksandar Vlahović izjavio je večeras da se ne oseća nelagodno zbog neuspelih privatizacija u vreme kad je bio ministar.

Vlahović je na Ekonomskom forumu na Mokroj Gori rekao da je normalno da su radnici u privatnom sektoru nezadovoljni jer je sav teret krize pao na taj sektor.

"Privatizacija je jedini vidljivi proces reformi u Srbiji, ali ne i razlog 'posrnuća' mnogih preduzeća", kazao je Vlahović i dodao da je i svetska ekonomska kriza uzrok teškoća u privatnom sektoru.

Kako je naveo od 2008. je 200.000 radnika otpušteno u privatnom sektoru, dok je se broj zaposlenih u državnom sektoru povećao za 6.000.

"Na kratak rok privatizacija utice na smanjenja broja zaposlenih jer sva društvena preduzeća imaju višak zaposlenih", ocenio je on navodeći da je porast broja zaposlenih tim reformskim procesom vidljiv samo na duži rok.

Ministar za privredu i privatizaciju od 2004. do 2007. godine Predrag Bubalo rekao je da ako se govori o privatizaciji treba razmišljati o tome u kom stanju su se nalazila preduzeća u Srbiji mešec dana pre tog procesa.

"Mnogi upoređuju današnji status privatizovanih preduzeća sa statusom kakav su imala osamdesetim godinama što nije uporedivo ", kazao je Bubalo.

(Kraj) mip/mob/sne

EKO-MOKRA GORA-FORUM

MARKOVIĆ: DO KRAJA GODINE INFLACIJA NA JEDNOCIFRENOM NIVOU

MOKRA GORA, 25. juna 2011. (Beta) - Inflacija u Srbiji će se do kraja godine najverovatnije spustiti na jednocifren nivo, izjavio je danas na Mokroj Gori viceguverner Narodne banke Srbije (NBS) Bojan Marković.

Marković je na letnjem "Vivaldi forumu" podsetio da je inflacija u Srbiji dostigla maksimum u aprilu ove godine i da je inflacioni cilj za kraj 2012. godine 4 plus minus 1,5 odsto.

Prema njegovim rečima, rast inflacije u prethodnom periodu izazvan je pre svega rastom cena hrane zbog loše poljoprivredne sezone u 2010. godini.

"Na pad inflacije će uticati mere monetarne politike postepeno slabljenje inflatornih pritisaka na osnovu cena hrane i niska tražnja", rekao je on.

Kako je Marković kazao, NBS će postepeno sa opadanjem inflacije smanjivati referentnu kamatnu stopu i činiće to veoma oprezno kako ne bi došlo do nove krize u zemljama Evropske unije i zbog izazova predizborne godine.

On je istakao da će ključni izazovi monetarne politike u narednom periodu biti finansijska stabilnost, održavanje niske i stabilne stope inflacije i ekonomski rast koji je za ovu godinu prognoziran na nivou od tri odsto.

Marković je napomenuo da se učešće indeksiranih i deviznih kredita i dalje smanjuje dodajući da su prema podacima za maj, devizni krediti u Srbiji činili 66,7 odsto ukupnih kredita, a dinarski 33,3 odsto.

"Od početka godine dinar je u odnosu na evro nominalno jačao za 4,3 odsto", ponovio je Marković i dodao da je jačanje valuta zabeleženo i u ostalim državama regiona.

Prema njegovim rečima, jačanje dinara je rezultat poboljšanog kreditnog rejtinga, relativno visokog kamatnog diferencijala i većeg interesa investitora da ulažu u Srbiju.

(Kraj) mip/mnz/sne

EKO-MOKRA GORA-FORUM

BOŠNJAK: MOGUĆE ODRŽATI PLANIRANI BUDŽETSKI DEFICIT

MOKRA GORA, 25. juna 2011. (Beta) - Šef Odseka za makroekonomske i fiskalne analize i projekcije u Ministarstvu finansija Marinko Bošnjak izjavio je danas da je, bez obzira na rebalans budžeta koji se očekuje, u ovoj godini moguće održati planirani deficit od 4,2 odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP).

On je na "Letnjem Vivaldi forumu" na Mokroj Gori, rekao da je nacrt Izveštaja o fiskalnoj strategiji, koji određuje fiskalne okvire za 2012. godinu i naredne dve godine, pravljen sa pretpostavkom da će do 2014. godine budžetski deficit Srbije biti smanjen na 1,6 odsto BDP-a.

"Planirano smanjenje javnih prihoda sa 40,1 odsto BDP-a u ovoj godini na 39,8 odsto u 2014, kao i smanjenje javnih rashoda sa 44,3 odsto BDP-a na 41,4 odsto će biti teško ostvarivo", kazao je on i dodao da ne postoji drugi put za trajno popravljavanje makroekonomske situacije u Srbiji.

Kako je kazao, rast broja zaposlenih je "malo optimistički precenjen", ali da se, u svakom slučaju, posle oštrog pada u 2009. i 2010, u ovoj godini očekuje blaži pad zaposlenosti od 1,3 odsto, dok bi se taj trend promenio u narednoj godini, sa ubrzanjem broja zaposlenih u 2013. i 2014. godini.

Prema preliminarnoj projekciji, očekuje se da će i iznos subvencija u narednoj godini biti smanjen sa ovogodišnjih 81,69 milijardi dinara na 55,99 milijardi, pri čemu će značajno biti promenjen iznos subvencija po ministarstvima, a subvencije poljoprivredi biće zadržane na ovogodišnjem nivou, rekao je Bošnjak.

On je napomenuo da su osnovni ciljevi fiskalne politike u naredne tri godine nisko i stabilno poresko opterećenje, uz jačanje poreske discipline, smanjivanje nivoa javne potrošnje i fiskalnog deficita, promena strukture javne potrošnje kroz smanjenje tekuće potrošnje i povećanje javnih investicija.

(Kraj) mip/mnz/sne